

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	3
30.06.2016 Пожар на газовой установке в Ханты-Мансийском автономном округе потушили.....	3
30.06.2016 В Энгельсе мужчина погиб из-за диска болгарки, перерезавшего ему горло (Саратовская область)	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
30.06.2016 Три месяца не выплачивают зарплату работникам районного Центра информационных технологий в Набережных Челнах	3
30.06.2016 ХК "Лада" в ближайшее время закроет долги по зарплате перед хоккеистами - Вдовин.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
01.07.2016 Благовещенская компания «Городок» признана банкротом	4
30.06.2016 В Минздраве Башкирии прокомментировали слухи о массовом увольнении главврачей.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
01.07.2016 Повышение МРОТ до 7,5 тыс. рублей коснется около 1 млн работников - Минтруд.....	5
30.06.2016 Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин ознакомился с работой областных социальных служб	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
30.06.2016 Роструд до конца октября проверит более 100 предприятий угольной отрасли.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
30.06.2016 В Псковской области ни один детский лагерь не входит в зону риска - инспекция труда.....	8
01.07.2016 Зарплаты в конвертах получают 35 тысяч астраханцев.....	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
01.07.2016 «Труд» рассказывает, как работать при аномальной жаре.	9
01.07.2016 МРОТ в России вырос до 7500 рублей	10
01.07.2016 АвтоВАЗ с 1 июля на 6% повысил заработную плату всем сотрудникам, кроме руководства	10
01.07.2016 Эксперты зафиксировали рост числа случаев задержек зарплат	11
30.06.2016 Вакансий в Удмуртии больше, чем безработных	12



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

30.06.2016

Пожар на газовой установке в Ханты-Мансийском автономном округе потушили

Площадь возгорания составила 1800 квадратных метров. Пожар возник накануне на установке по перекачке газа **на предприятии** «Лангепаснефтегаз» (принадлежит ЛУКОЙЛу). В результате **пострадали** 4 человека, более 160 **сотрудников** были эвакуированы. Работу предприятия приостановили. Сегодня там выгорел остававшийся газ. Причины возгорания пока не установлены.

<http://news.rambler.ru/fire/34056073/>

30.06.2016

В Энгельсе мужчина погиб из-за диска болгарки, перерезавшего ему горло (Саратовская область)

Вчера, 29 июня, в Энгельсе произошел несчастный случай со смертельным исходом. Во дворе дома по улице Лесная 29-летний местный житель получил травму, не совместимую с жизнью, сообщили корреспонденту ИА "Версия-Саратов" в пресс-службе СУ СКР региона.

По информации ведомства, покровчанин с помощью болгарки резал металлические уголки. **Во время работы** диск развалился, один из осколков воткнулся **работнику** в горло. На место прибыла "скорая помощь", но по пути в больницу **пострадавший** скончался.

В настоящее время по данному факту проводится проверка.

<http://nversia.ru/news/view/id/87528>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.06.2016

Три месяца не выплачивают зарплату работникам районного Центра информационных технологий в Набережных Челнах

Михаила Бобошко, генерального директора ЦИТ, обвиняют в злоупотреблении полномочиями и использованием их в своих личных целях. Уже заведено уголовное дело. Накажут директора по максимально возможному сроку – 4 года тюрьмы. Бобошко был директором ЦИТ без малого 6 лет, а месяц назад уволен за нецелевое расходование средств. Должность перешла к Ренату Саитову – в прошлом энергетику дирекции содержания города, без опыта работы в области IT. Теперь у работников другие проблемы: уже три месяца им **не выплачивают зарплату**. А они в ответ отказались проводить техобслуживание домофонов – до полного расчета. Деньги не выдают, только обещают: мол, потерпите, уже скоро... Причин называют несколько: увольнение директора и бухгалтера, «непонятки» с документацией, никто не знает. Один из сотрудников ЦИТ говорит: «работать приходится и в этой ситуации, но нужными материалами нас не обеспечивают и денег на бензин не дают». Обещания в организации довольно высокие – 25 000 рублей: оклад 18 000 рублей, остальное премия. Сотрудники премию уже и не ожидают – выплатили бы оклады. Вот поэтому и текучка постоянная. Самое интересное, что платят за домофоны членники регулярно, а



сотрудникам на зарплату не хватает. Челнинцы часто возмущаются работой ЦИТА – ведь дозвониться просто невозможно. Один из сотрудников отвечает просто – «если мы не приезжаем к вам, значит, нам просто нечего заправиться». Многие горожане считают, что причиной всего – исполнком: пока в городе были частные фирмы, все работало исправно, и зарплату платили вовремя. Многие давно бы уже обратились в органы правопорядка, только куда жаловаться? Ведь они к муниципальным органам относятся! Работники решили устроить забастовку – перестали выходить на работу. Ответа от руководства пока нет. Алена Варфоломеева

<http://domsoviet.tv/articles/tri-mesyaca-ne-vyplachivayut-zarplatu-rabotnikam-rajonnogo-sentralnicheskikh-informacionnykh-tehnologij-v-naberezhnykh-chelnakh.html>

30.06.2016

ХК "Лада" в ближайшее время закроет долги по зарплате перед хоккеистами - Вдовин

"Лада" в ближайшее время закроет **долги по заработной плате** перед игроками за прошлый сезон, заявил генеральный директор тольяттинского хоккейного клуба Владимир Вдовин.

В четверг Континентальная хоккейная лига (КХЛ) объявила, что на данный момент задолженности имеют девять клубов лиги, в том числе "Лада".

"При содействии губернатора Самарской области и президента клуба Николая Меркушкина удалось положительно решить вопрос о **задолженности по заработной плате** перед хоккеистами за прошлый сезон. Данный вопрос будет закрыт в самое ближайшее время. Команда приступит к тренировочному процессу с 6 июля в соответствии с регламентом КХЛ", - приводятся слова Вдовина на официальном сайте клуба.

"Лада" по итогам регулярного чемпионата КХЛ-2015/16 заняла предпоследнее 13-е место в турнирной таблице Восточной конференции и не попала в плей-офф.

РИА Новости

СОКРАЩЕНИЯ

01.07.2016

Благовещенская компания «Городок» признана банкротом

Сегодня, 1 июля, в отношении благовещенской строительной компании «Городок» начато конкурсное производство. Арбитражный суд Амурской области признал предприятие банкротом. С 20 января в отношении компании ввели процедуру наблюдения. Временным управляющим назначили Светлану Семеняк. Как показала проверка, общая сумма требований кредиторов составляет 394,4 миллиона рублей. Также «Городок» не закончил строительство трех многоквартирных домов, жилье ждут 533 дольщика. Этот вопрос находится на контроле областного правительства.

Сегодня суд отказал «СК «Городок» во введении финансового оздоровления, общество признано несостоятельным, в отношении него начато конкурсное производство. Заниматься банкротством компании будет Вадим Веселков, который до этого пять лет вел конкурсное производство в отношении фирмы «Россия». Отчет конкурсного управляющего будет заслушан судом через полгода, 26 декабря в 9 утра, сообщает пресс-служба Арбитражного суда Приамурья.

<http://blagoveshensk.monavista.ru/news/1764607/>



30.06.2016

В Минздраве Башкирии прокомментировали слухи о массовом увольнении главврачей

Как сообщили в пресс-службе Министерства здравоохранения республики, появившаяся в ряде СМИ информация о **массовом увольнении** руководителей медучреждений не соответствует действительности.

«В республике более 200 медицинских учреждений, где постоянно происходят кадровые перестановки, – сообщила руководитель пресс-службы ведомства Светлана Кускарбекова. – Неприкасаемых нет. Вопросы об увольнении решаются не потому, что кому-то кто-то не нравится, все решается комиссионно, это не чье-то самовольное решение».

Слухи о досрочном лишении полномочий главврача городской клинической больницы №22 Ирины Карамовой в медучреждении также не подтвердили. Как сообщается в СМИ, в июле главному врачу исполняется 55 лет, и ее отправляют на пенсию.

По словам источника в руководстве ГКБ №22, слухи об увольнении Карамовой ходят уже около двух лет. Однако ее деятельность на посту главврача не вызывает нареканий, поэтому оснований лишать ее должности пока нет. «По документам, она имеет право отработать как минимум год после наступления пенсионного возраста», – подчеркнул источник.

<http://ufa1.ru/text/newsline/183351021654016.html?full=3>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.07.2016

Повышение МРОТ до 7,5 тыс. рублей коснется около 1 млн работников - Минтруд

Повышение с сегодняшнего дня минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 6,204 тыс. до 7,5 тыс. рублей коснется около 1 млн работников. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе **Министерства труда и социальной защиты РФ**.

"Пропорционально увеличению МРОТ повысится заработная плата работников, получающих зарплату на уровне МРОТ. Повышение МРОТ коснется около 1 млн работников, из них 87% - работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях, и 13% - работники негосударственного сектора экономики", - сообщили в пресс-службе ведомства.

Также в министерстве напомнили, что от размеров социальных выплат и штрафов МРОТ был "оторван" в 2000 году. "Сейчас от него зависят только выплаты по соцстраху (больничные и по беременности и родам) только лицам, не имеющим страхового стажа. А также взносы во внебюджетные фонды по самозанятым. Но их размер по законодательству внутри финансового года не меняется", - пояснили в **Минтруде**.

При этом повышение минимального размера оплаты труда не означает увеличения с 1 июля 2016 года размера страховых взносов для самозанятых, в том числе индивидуальных предпринимателей, на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

"Это связано с тем, что по закону в расчете размеров взносов используется МРОТ, установленный на начало финансового года. Поэтому повышение МРОТ с 6204 до 7500 рублей не отразится на размере страховых взносов для самозанятой категории плательщиков в 2016 году", - отметили в ведомстве.



ТАСС

30.06.2016

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин ознакомился с работой областных социальных служб

В Магаданской области с рабочим визитом находится **министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин**. Свою работу он начал с посещения трех организаций, которые предоставляют социальные услуги для жителей столицы Колымы и муниципальных образований.

Вместе с губернатором Владимиром Печеным, первым заместителем председателя регионального Правительства Татьяной Исаевой, руководителем Федеральной службы **труда** и занятости Всеволодом **Вуколовым** и другими руководителями федеральных ведомств, Максим **Топилин** посетил Многофункциональный центр (МФЦ).

Здесь по принципу «одного окна» предоставляются все государственные и муниципальные услуги, позволяя получить необходимые справки, выписки, свидетельства и другие документы сразу в одном месте. В центре министр **труда** и социальной защиты ознакомился с его работой. По словам директора МФЦ Валентины Мартыненко, здесь оказывается 220 услуг. Представлены 33 федеральные службы. Также можно получить консультации в автоматизированных системах, зарегистрироваться на портале государственных услуг.

Максим **Топилин** поинтересовался, какие услуги чаще интересуют граждан. Поговорил с магаданцами, которых в этот момент обслуживали специалисты центра, спрашивал их мнение о качестве предоставления информации и работе персонала. Кроме того, министр обратил внимание руководства организации, что необходимо предусмотреть системы усиления звука для слабослышащих граждан, когда они стоят в электронной очереди.

Далее министр ознакомился с работой клиентской службы Пенсионного фонда России по Магаданской области. По информации и.о. управляющего Светланы Каруненко, обслуживание граждан здесь не превышает 15 минут. Люди обращаются по различным вопросам: формирование и расчет пенсий, информация о накоплениях, получение льгот и многое другое.

Во время осмотра клиентской службы, министр затронул тему оплаты проезда неработающим пенсионерам в центральные районы страны (ЦРС), а также выплаты компенсаций. Губернатор Владимир Печенин обратил внимание на то, что колымские пенсионеры уже неоднократно обращались в федеральные и областные органы власти с просьбой отменить предоставление документов, подтверждающих, что пенсионера пригласили на отдых в какой-то регион страны. «Только по предоставлению таких документов он может получить талон на приобретение билетов. Этот вопрос мы уже ставили перед правительством страны. Были даны советующие поручения, но вопрос пока не решен. Для колымчан это неудобно, так как многие выезжают на отдых. Эта проблема касается всех северных территорий», - сказал Владимир Печенин.

Министр согласился, что вопрос необходимо прорабатывать и поручил подготовить все **предложения** представить ему лично. Ему рассказали, что сегодня в области проживает порядка 46 тыс. пенсионеров, и примерно половина из них – не работают. Однако, как пояснила Светлана Каруненко, немногим более трех тысяч из них пользуются правом проезда к месту отдыха.

Министр **труда** и соцзащиты не обошел стороной и тему единовременных выплат в размере 25 тыс. рублей за счет средств материнского капитала. Соответствующий **закон** был подписан **президентом России**. Согласно документу, все



семьи, которые получили или получат право на материнский капитал до 30 сентября 2016 года и не использовали всю сумму, смогут обратиться за выплатой.

С начала года в областной пенсионный фонд подали заявки на получение денег всего 30% колымских семей от общего количества. В свою очередь, Максим Топилин отметил, что в среднем по стране эта цифра достигает 75%. Он подчеркнул, что необходимо лучше информировать граждан о возможности получения единовременной выплаты.

Продолжилось знакомство с работой социальных служб в региональном отделении Фонда социального страхования (ФСС). Министр интересовался, в частности, обеспеченностью людей с инвалидностью техническими средствами реабилитации, реализацией их прав на отдых.

Управляющая ведомством Валентина Кафтан рассказала, что для обеспечения граждан с ограниченными возможностями техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями в 2015 году был заключен 71 государственный контракт на сумму 22,5 млн. руб. В 2015 году для обеспечения протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации обратилось около 1,3 тыс. инвалидов, обеспечено более 1 тыс. человек, что составило 96%. На оплату путевок на санаторно-курортное лечение для льготных категорий граждан из федерального бюджета выделено свыше 6 млн. рублей, что позволило приобрести 249 путевок.

«В текущем году мы продолжаем работу по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением. Сегодня от граждан льготных категорий мы получили более 1,7 тыс. заявок для обеспечения различными техническими средствами реабилитации. В связи с этим заключены государственные контракты на поставку костылей, протезно-ортопедических изделий и прочим», - сказала Валентина Кафтан.

В региональном Фонде социального страхования продолжается работа и по обеспечению льготных категорий граждан санаторно-курортным лечением. В текущем году запланировано приобрести 218 путевок, в том числе 167 путевок в ЦРС, на которые планируется израсходовать около 6 млн. рублей. На учете для обеспечения санаторно-курортным лечением в 2016 году состоит 663 гражданина льготной категории.

Также Валентина Кафтан рассказала министру и о проблемах, с которыми сталкивается Фонд в работе.

«У нас в Магадане нет протезно-ортопедического предприятия. Поэтому нам приходится отправлять инвалидов делать замеры во Владивосток и Хабаровск. Но мы смогли частично решить эту проблему тем, что к нам приезжают специалисты снимать мерки для протезов, однако это происходит не всегда, и было бы лучше, если нашим инвалидам никуда не приходилось бы ездить, а делать все здесь по месту», - обратилась к министру Валентина Кафтан.

Выслушав руководителя, Максим Топилин предложил региону рассмотреть возможность создания протезно-ортопедической службы на базе городских медицинских учреждений.

Кроме того, министр взял на заметку еще две проблемные области. Это отсутствие в Магадане сурдологического цифрового кабинета и методики расчета стоимости проезда инвалидов к месту протезирования. По словам Валентины Кафтан, сегодня используются среднероссийские расчеты при определении стоимости проезда, в которых не учтена такая особенность региона, как дорогой проезд только авиационным транспортом.

Также Максим Топилин ознакомился с работой домов-интернатов для особенных детей, а также престарелых и инвалидов.

http://magadan.riasv.ru/news/ministr_truda_i_sotsialnoy_zashchiti_rf_maksim_top/1137952/



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.06.2016

Роструд до конца октября проверит более 100 предприятий угольной отрасли

Роструд до конца октября проверит более 100 предприятий угольной отрасли, заявил РИА Новости **руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов.**

В соответствии с поручением правительства РФ **Роструд** осуществляет проверки предприятий угольной отрасли.

"До конца октября **Роструд** проведет проверки более чем на 100 предприятиях угольной отрасли", – заявил **Вуколов.** Контрольно-надзорные мероприятия пройдут на предприятиях Магаданской, Кемеровской, Ростовской, Сахалинской, Челябинской, Рязанской, Оренбургской, Новосибирской, Иркутской областей, Республики Коми, Саха (Якутия), Бурятия, Приморского, Камчатского, Забайкальского краев, Чукотского автономного округа, Еврейской автономной области и Москвы.

В **Роструде** рассказали, что по итогам проверок будет установлено, выполняется ли работодателями Федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности в части соблюдения требований к структуре заработной платы шахтеров, а также наличие и исполнение плана мероприятий по улучшению условий труда, утвержденного работодателями, по результатам проведенной специальной оценки условий труда.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.06.2016

В Псковской области ни один детский лагерь не входит в зону риска - инспекция труда

Государственная инспекция труда в Псковской области организовала мониторинг соблюдения законодательства о труде и охране в учреждениях детского отдыха и оздоровления в связи с трагедией, произошедшей на озере в Карелии, в результате которой погибли дети. Об этом Псковскому агентству информации сообщили в пресс-службе инспекции. Проверка показала, что специалисты соответствуют требованиям Единого тарифного квалификационного справочника.

<http://news.rambler.ru/head/34062752/>

01.07.2016

Зарплаты в конвертах получают 35 тысяч астраханцев

Результатами работы по легализации теневой занятости вице-губернатор Астраханской области Константин Маркелов не доволен. В областном центре один из самых низких показателей. С начала года вывести из тени удалось лишь 30 человек. Замыкает рейтинг эффективности - Лиманский район. Трудовые договоры оформили 8 работников. Всего за полгода трудовые отношения легализовали почти 1,5 тысячи астраханцев. Два года назад специалисты вывели специальную формулу, с её помощью сейчас рассчитывают долю теневого заработка. Зарплаты в конвертах получают 35 тысяч астраханцев.



По состоянию на 1 июня государственной инспекцией труда в Астраханской области проведено 114 проверок. В результате вынесено 340 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа и 70 постановлений с мерой административного воздействия в виде предупреждения. По требованиям госинспекторов труда за отчетный период задержанная заработка выплачена 5 тысячам 673 работникам на общую сумму почти 103 миллиона рублей. Общая сумма наложенных штрафов за нарушение законодательства об оплате труда в 2016 году составила 4 миллиона 7 тысяч рублей.

Отделением ПФР по Астраханской области организована работа с компаниями, не перечисляющими страховые взносы. Таких по итогам 1 квартала 2016 года набралось 7 тысяч 177. В дальнейшем органы ПФР определяют их банковские счета, а информация о счетах анализируется районными управлениями ПФР, чтобы определить, ведет ли страхователь финансово-хозяйственную деятельность. На 1 июня 2016 года ПФР выявил 804 неплательщика, которые ведут работу, но не платят страховые взносы.

http://astrakhan-24.ru/news/society/rabota_pod_prikrytiem_19343

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.07.2016

«Труд» рассказывает, как работать при аномальной жаре.

Народная примета: уже к ближайшим выходным 30-градусный зной вернется в среднюю полосу России, а значит, и дискуссии по поводу введения сиесты на просторах Отечества разгорятся с новой силой.

Разговоры о законодательном закреплении поблажек для работников в летние месяцы давно обрели ритуальный характер. Едва столбики термометров преодолевают 30-градусную отметку, как начинается бурное обсуждение перспектив введения в России сиесты на время полуденного зноя - на манер среди-земноморских стран. В этом году с подобной инициативой успел выступить депутат уходящей **Госдумы** Роман Худяков. Он предложил работодателям в жаркое время сократить продолжительность рабочего дня для сотрудников преклонного возраста и быть терпимее к нарушениям дресс-кода офисным персоналом.

Еще в минувшее воскресение, когда столбик термометра в столичном регионе дополз до 33 градусов, я бы проголосовал за такой **закон** обеими руками. Но сейчас, когда благодаря небольшому похолоданию способность рассуждать здраво вернулась, становится понятно, что мы с депутатом Худяковым погорячились. Летний зной, судя по всему, одинаково влияет на мыслительные способности и народных избранников, и журналистов. Иначе мы бы вспомнили про СанПиН, в котором давным-давно подробным образом прописаны мероприятия, которые обязан осуществить работодатель при наступлении аномальной жары. Там в числе прочего санитарные правила и нормы предписывают: организовывать работникам дополнительные перерывы помимо обеденного, обеспечить внутренние помещения вентиляторами и кондиционерами, а тружеников офиса - питьевой водой...

Кстати, строители, которые сейчас занимаются сооружением Керченского моста, работают строго по нормам СанПиНа. Каждый рабочий обязан ежечасно на 15 минут уходить в тень и пить воду. Для чего в помещениях для отдыха установлены кондиционеры, а на объект подвозят бутилированную воду, причем без всяких **законопроектов**.



Просто если этого не делать, стройка на жаре встанет (в воскресение и понедельник в районе Керченской переправы было плюс 34 в тени).

К тому же выясняется, что работодатели по природе своей - те же люди. Во всяком случае, свежие соцопросы свидетельствует о том, что подавляющее большинство из них (92%) на прошлой неделе и без законодательных напоминаний пошло на облегчение режима **труда** для своих сотрудников: одни отменили офисный дресс-код, другие сократили рабочий день, третьи и вовсе разрешили части персонала работать из дома.

Ну и детали, в которых сами знаете кто скрывается. Если вводить полуденную сиесту, то при наступлении какой температуры? Ведь плюс 30 переносится по-разному, тут имеют значение и влажность воздуха, и скорость ветра, и среда обитания...

В этом смысле можно аплодировать руководству столичного метрополитена, которое пообещало раздавать в подземке бесплатно воду, влажные салфетки и веера, но только на 12 станциях и только в том случае, если температура на них превысит 28 градусов более чем на 4 часа. То есть, 241 минута жары и духоты - это перебор, а 239 - еще ничего, можно держаться. Учитесь, господа законотворцы, вникать в детали!

Труд

01.07.2016

МРОТ в России вырос до 7500 рублей

С 1 июля 2016 года минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) в России увеличился на 21% и теперь составляет 7500 рублей, сообщает пресс-служба **Минтруда** в пятницу, 1 июля.

В то же время пропорционально увеличению минимального размера оплаты **труда** увеличивается и заработка плата работников, получающих зарплату на уровне МРОТ. «Повышение коснется около 1 млн работников, из них 87% - работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях, и 13% - работники негосударственного сектора экономики», - пояснили в ведомстве.

Ранее министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин** объяснял, что рост МРОТ «не означает увеличения с 1 июля размера страховых взносов самозанятых, в том числе индивидуальных предпринимателей, на обязательное пенсионное и медицинское страхование». Это связано с тем, что по **закону** в расчете размеров взносов используется МРОТ, установленный на начало финансового года, пояснял министр.

Закон о повышении МРОТ был принят **Госдумой** 17 мая, а 25 мая его одобрил **Совет Федерации**.

<http://www.forbes.ru/print/node/324041>

01.07.2016

АвтоВАЗ с 1 июля на 6% повысил заработную плату всем сотрудникам, кроме руководства

АвтоВАЗ с 1 июля повысил заработную плату сотрудникам на 6%, сообщили РИА Новости в пресс-центре предприятия.

"Зарплата повышается с сегодняшнего дня для всех сотрудников предприятия, кроме высшего руководства. Увеличенную заработную плату сотрудники получат в августе, когда будет готов расчет за июль", - сообщил в пятницу собеседник агентства.



Как ранее сообщалось, решение о повышении зарплат было принято на согласительной комиссии завода, в рамках коллективного договора. Предыдущее повышение зарплат на предприятии было в 2015 году.

С 15 февраля АвтоВАЗ перешел на четырехдневную рабочую неделю, чтобы избежать **сокращений сотрудников**. Такой режим работы планируется выдерживать в течение полугода, до конца лета. Ожидается, что с середины августа предприятие вернется к пятидневной рабочей неделе.

ОАО "АвтоВАЗ" - крупнейший автопроизводитель РФ. Совместному предприятию "Ростеха" и Renault-Nissan - Alliance Rostec Auto BV - принадлежит 74,51% капитала АвтоВАЗа (81,4% обыкновенных и 47% привилегированных акций). Доля альянса Renault-Nissan в СП составляет 67,13% (у Renault - 50,1%, у Nissan - 17,03%), "Ростеха" - 32,8%.

Чистый убыток компании по МСФО в первом квартале вырос в 48 раз по сравнению с первым кварталом 2015 года, до 8,6 миллиарда рублей.

РИА Новости

01.07.2016

Эксперты зафиксировали рост числа случаев задержек зарплат

Центр экономических и политических реформ (ЦЭПР), возглавляемый бывшим сотрудником Центризбиркома, политологом Николаем Мироновым, посчитал количество трудовых конфликтов, возникших во втором квартале 2016 года. Весной и в начале лета стало больше, чем в начале года, трудовых конфликтов и протестов, связанных с трудовыми отношениями, делают выводы авторы доклада, который есть в распоряжении РБК.

Трудовые конфликты в определении ЦЭПР — это митинги, пикеты, забастовки из-за ухудшений условий труда, расформирования предприятий, увольнений, задержек зарплаты. Эксперты изучали сообщения в СМИ о протестах.

Всего зафиксировано 263 конфликтных случая (из них собственно трудовых протестов — 56), в 65 регионах РФ. В первом квартале было на 34 конфликтных случая и на 12 протестов меньше.

Мониторинг социально-экономической ситуации в России ЦЭПР проводит с начала 2016 года. За первые месяцы эксперты зафиксировали 132 случая трудовых протестов в 57 регионах (без учета Москвы и Санкт-Петербурга). В марте ситуация с трудовыми конфликтами обострилась, зафиксировали эксперты. В ЦЭПР выявили 97 новых конфликтных случаев, из них перешедших в трудовые протесты — 26.

Где хуже

Самый высокий уровень социально-экономический напряженности в Перми и Свердловской области, пишут эксперты, эти же регионы были в числе худших и в I квартале. Следом идут Иркутская, Владимирская и Костромская области, Ненецкий автономный округ, Хакасия, Карелия и Крым. Список регионов с напряженной ситуацией в сфере труда замыкают Новгородская и Нижегородская области, а также Ямало-Ненецкий автономный округ.

В марте наиболее оструя ситуация с трудовыми конфликтами была в Москве, Самарской, Свердловской, Челябинской и Смоленской областях, пиали эксперты. За ними следуют Красноярский край, Ростовская, Нижегородская, Воронежская, Ивановская, Липецкая, Рязанская области, Чувашия, Приморский край. В первом мониторинге мониторинге в числе худших с точки зрения социально-экономической ситуации также упоминались Пермский, Забайкальский и Приморский края, Астраханская, Волгоградская и Брянская области.



Некоторые конфликты были особенно чувствительными. В начале июня стало известно, что из-за долгов по зарплате голодовку объявили строители, возводящие дома для погорельцев, пострадавших при сильных пожарах в Хакасии в 2015 году. Тогда сгорели и получили повреждения около 900 домов, пять человек погибли. На голодовку решились работники компании «Сибстрой-Формат», строившие дома в селе Шира, напоминают авторы доклада: к концу апреля-началу мая работодатель задолжал им более чем за полгода работы. На голодовку отреагировали в правительстве и правоохранительных органов: руководство «Сибстрой-Формата» пообещало погасить долги в 1,5 млн рублей (и 400 тыс. дополнительных выплат тем, кто решил судиться) до 30 июня.

В Ростовской области проблемы с выплатой зарплаты возникли на предприятии «Кингкоул» в городе Гуково. В мае 2016 года шахтеры компании приехали в Ростов-на-Дону и вышли на пикет с требованием погасить долги по зарплате. В июне рабочие объявили, что с 21 июня они будут ежедневно проводить пикеты перед офисом «Кингкоула» в Гуково. На первый пикет собралось около 200 человек. По данным СМИ, шахтерам не платили почти год.

Задолженность по заработанной плате

Больше всего конфликтов происходит из-за задержек зарплат, говорится в докладе, 171 конфликт за второй квартал был связан именно с этим. Протесты — пикеты, митинги — тоже распространены: их зафиксировано 56, конфликтов, связанных с **сокращением рабочих часов**, всего 16, с увольнениями — 15, а с **сокращением рабочих часов** — 5. В первом квартале было 105 случаев задержек зарплат.

Эксперты ЦЭПР приводят статистику по задолженности заработанной плате, которая влияет на ухудшение социально-экономической обстановки в стране. Согласно данным Росстата на 1 июня этого года, суммарная долг работодателей по зарплате составили в общей сложности более 4 млрд рублей, по сравнению с состоянием на 1 мая она снизилась на 50 млн рублей (на 1,2%).

Задолженность по зарплате была перед 77 тыс. человек, 40% из которых — работники обрабатывающих производств, 29% работают в сферах строительства. Есть долги и у государства перед бюджетниками: они составили 59 млн рублей (1,5% в общей структуре задолженности), приводят данные Росстата эксперты ЦЭПР, «бюджетные» долги увеличилась по сравнению с началом мая на 31 млн рублей (в 2,1 раза).

На федеральном уровне ни одна политическая сила не сможет использовать увеличение количества трудовых конфликтов и социальной напряженности, считает замдиректора Центра политических технологий Алексей Макаркин. По его мнению, сами протесты слишком локальны и незначительны для общероссийской повестки, ни один из них не освещается в федеральных СМИ. Преобразовать негатив от задержания зарплат или увольнений теоретически могут лишь коммунисты, но на локальном уровне.

«Коммунисты в данном случае выгодно отличаются от остальных политических сил тем, что они могут, с одной стороны, пообещать власти, что локализованный ими протест не выйдет за определенные рамки, с другой стороны — они воспринимаются в глазах людей как самая оппозиционная сила», — пояснил Макаркин. Протест недовольных россиян может выразиться в голосовании за тех же коммунистов на предстоящих выборах в Госдуму, причем наиболее вероятен такой исход в моногородах, где нет возможности устроиться на работу на другие предприятия, констатирует политолог.

РБК

30.06.2016

Вакансий в Удмуртии больше, чем безработных



Бухгалтеры, менеджеры, экономисты, юристы и полицейские в Удмуртии входят в «группу риска», которой угрожает безработица. Эти профессии по количеству специалистов, официально зарегистрированных на бирже труда, входят в топ-50 республиканского списка.

Согласно данным, которые предоставила министр труда и миграционной политики Удмуртии Надежда Губская, лидируют по количеству потерявших работу с большим отрывом остальных такие специальности, как подсобный рабочий (496 **безработных**) и водитель автомобиля (473 живущих на пособия). В первой пятерке профессий, представители которых испытывают проблемы с трудоустройством, также машинисты и операторы котельных, а также продавцы непродовольственных товаров.

Всего к концу июня нынешнего года в республике зарегистрировано 9 тысяч 72 **безработных**. Полгода назад их было на 75 человек больше. Таким образом, в республиканскую «армию лишних людей» входит каждый сотый трудоспособный житель Удмуртии. С другой стороны, в службе занятости зарегистрировано более 12 тысяч вакансий. В пятерке наиболее востребованных профессионалов озеленители, комплектовщики, сварщики, медсестры и продавцы продуктов питания.

При этом удивительно, что работодатели и **безработные** часто не могут найти друг друга даже посредством биржи труда. Так, в официальной базе вакансий, размещенной на официальном портале госслужбы занятости в Удмуртской Республике, для бухгалтеров различной квалификации сегодня остается свободным 61 рабочее место. Однако, по данным Надежды Губской, 183 **безработных** бухгалтера не спешат их занять, по-видимому, предпочитая существовать на пособие по безработице.

Весьма странная позиция, учитывая, что максимальный размер **социальных выплат** по безработице в регионе составляет сегодня 5635 рублей, а зарплата, которую суют будущим бухгалтерам работодатели, в большинстве фирм колеблется в промежутке от 10 до 30 тысяч.

Кстати, вопрос о заработной плате в Удмуртии для регионального минтруда вообще остается одним из самых острых. По свидетельству Надежды Губской, с 1 января 2016 года минимальная зарплата в республике, согласно региональному законодательству не может быть ниже 7134 рублей. Однако служба занятости Удмуртии продолжает посредством своего интернет-портала предлагать соискателям вакансии с куда меньшим жалованьем.

Антирекордсменом здесь является Сюмсинская детская школа искусств, где рабочему по комплексному обслуживанию здания суют аж 1784 рубля в месяц. Недалеко ушла и администрация муниципального образования Каменское, что в Граховском районе, которая желает видеть в своих рядах специалиста по работе с молодежью всего за 3413 рублей ежемесячно. Наверное, это не совсем то, чего ждут от муниципальной службы те, кто желает на нее поступить.

Прямого **нарушения** закона в этих случаях нет, ибо предполагается, что трудиться работники будут неполный день. Но трудно представить, каким образом за несколько часов в сутки и почти бесплатно такие люди справляются со своими многочисленными обязанностями. Зато для частной обувной фабрики в Сарапуле закон, по-видимому, не писан. Там ищут швею на полный день за 7000 рублей в месяц, то есть меньше установленного в республике МРОТ.

<http://udmpravda.ru/articles/vakansiy-v-udmurtii-bolshe-chem-bezrabortnyh>